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SOLUTION DE LA QUESTION 405

(voir t. XVI, p. 401);
Par M. C. SOUILLART,

Ancien éléve de ’Ecole Normale,

Er M. Emice MATHIEU,

Professeur.

Etant donnée I'équation
(‘zs + P 4 2P — 3Iyz) (.z-” +y’3 + 7% — 3‘1‘/], Z,)
=X+ Y + £ — 3XYZ,

trouver les valeurs de X, Y, Z en fonction de x,y, z,

1 ! 14
x'y y's 2.
Le polyndme x* + y* + z* — 3y z peut étre mis sous

la forme d’un déterminant.
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On aura donc
(B 4+ y 435 —3axyz) (234 y3 + 23 =32 y'7)
z2! 4 yy' 28 xy 4 yi s x4y 42y
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(193)
Si 'on pose
X=uxr' + )y + 23/,
Y =xy' + y2 + zx/,
, 2=t 4y 2 (%),
le déterminant-produit devient
X Y Z X Y Z
Z X Y|=—|Y Z X |=X+4Y 4 Z’— 3IXYZ.
Y 2 X Z XY

Les valeurs précédentes de X, Y, Z répondent donc a
la question.
La formule
(B4 4+ 22— 3zyz) (2 +y" +2°— 32y 7)
= X3+ Y + Z* — 3XYZ,
dans laquelle
X = vz’ 4+ yy' + 272,
Y =ay +yz + 22/,
Z = xz' + yr' + 2y,

est un cas particulier de la formule
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(*) €e résultat est énoncé dans l"Algébre de M. Bertrand , 2¢ édition.
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(194 )
dans laquelle on pose
X=uat' +ys +2r' +...+ sy + tz/,
Y =az'+ yt' 4+ 28 +...4-52 + v,
Z—-.r_y+_y.z+zt+ s -t

Par exemple, si les déierminants sont du quatriéme
ordre, on a

<-——.1:‘+_y‘—z‘ + u‘-—i_y’.zz-—4.zu’z>
+ 42 yu+ fyus’ + 2272 — 2u?y?
y(—x + yt = U — 2 — fa
+4ary w4y w2 - 2272 — 20"y )
=X+ Y —Z + U — {Y*'XZ — 4XU*Z
+ 4X*YU + 4YUZ? + 2XZ — 2 U Y3,
en posant
X=au' + yz' + 2y + ux',
Y =xz' +yu’ + 22" + wy/,
Z=xy+yx +w +u7,
U = x4+ yy + 22’ 4+ uv'.




